

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Обеспечим высокий урожай 1941 года!

Ширится развернувшееся в предмайские дни социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочие совхозов и работники машинно-тракторных станций борются за осуществление плана 1941 года, за получение 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Более успешно, чем в прошлом году, идет весенний сев на юге Советского Союза. В большинстве районов Урала, Северного Кавказа, в республиках Средней Азии, в Закавказье уже посеяны яровые колосовые культуры. На 90 процентов выполнен в стране план сева хлопка. В Киргизии, Таджикистане, Туркмении эта ценнейшая техническая культура уже посеяна полностью. 12 республик, краев и областей перевыполнили план сева подсолнечника.

Колхозы и совхозы в этом году работали о высоком качестве полевых работ, широко применяя приемы передовой агротехники и используя опыт стахановцев сельского хозяйства. Поля колхозов и совхозов южных районов покрыты зеленым ковром густых, ровных всходов ярового ячменя, пшеницы, овса. На юге Кубани и Молдавской ССР появились дружные всходы подсолнечника. В Грузии, на юге Молдавии и в Николаевской области взошла кукуруза. Хороши нынче и озимые.

Успехи колхозов и совхозов Юга достигнуты в значительной мере потому, что местные партийные и советские организации руководят весенними полевыми работами в текущем году значительно лучше. Они более оперативно и конкретно занимаются колхозами и совхозами, более глубоко вникают в их экономику, своевременно оказывая помощь отстающим.

Как показывает публикуемая сегодня в «Правде» сводка о ходе выполнения плана сева яровых по СССР, в центральных, восточных и юго-восточных районах страны весенние полевые работы задержались. С большим запозданием начали сев Сталинградская, Курская, Воронежская области, АССР Немцев Поволжья, южные районы Алтайского края и другие края и области. К 30 апреля к полевым работам приступило на 18 областей, краев и республик меньше, чем на то же число в 1940 году. Это объясняется тем, что весна здесь наступила поздно и климатические условия сложились неблагоприятно. Холодная, неустойчивая погода долго не позволяла этим районам начать сев и вести его широким фронтом, со все нарастающими темпами.

Поздняя весна, естественно, сокращает продолжительность полевых работ. Малейшее промедление в такой обстановке может неизбежно сказаться на урожайности. Это накладывает на партийные, советские и земельные органы, МТС, колхозы и совхозы центральных областей, Юго-Востока, Урала и Сибири особую большую ответственность. Они должны проявить исключительную орга-

низованность, во что бы то ни стало наверстать запоздание, принять все меры к тому, чтобы провести сев в самые сжатые сроки. На севе дорог каждый день, каждый час. Он втрое дороже в условиях значительного запоздания весны, неблагоприятной погоды.

У колхозов, совхозов и МТС есть все необходимое для того, чтобы с честью справиться с этой задачей. Забы под яровые посевы было поднято в 1940 году больше, чем в прежние годы. А забы, как известно, позволяет значительно ускорить весенние работы, провести их быстрее и лучше.

Решениями правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников создан громадный стимул роста производительности в колхозах. Незмеримо повысилась материальная заинтересованность колхозников в конечных результатах своего труда, забота о дальнейшем укреплении общественного артельного хозяйства, о сборе высоких урожаев.

Полностью реализовать эти возможности, по-большевистски организовать колхозные массы, вооружая их опытом передовиков сельского хозяйства, — это значит наверстать запоздание сева, обеспечить успех дела.

Задача состоит прежде всего в том, чтобы максимально производительнее использовать все тракторы и живое тягло в колхозах. Машинно-тракторный парк должен работать на полную мощность, в две смены. Опыт передовых МТС и совхозов доказано, что тракторы в ночное время могут с успехом вести весеннюю вспашку и культивировать забы. Все это требует хорошего технического ухода за машинами, постоянного контроля директоров и механиков МТС и совхозов за работой трактористов, бригадиров тракторных бригад.

Иные директора МТС сдерживают работу трактористов, оттягивают начало сева, ожидая наступления сухой, «идеальной» погоды. При этом они заявляют, что раннее начало полевых работ невыгодно, происходят, мол, большие пережоги горючего.

Действительно, ранние полевые работы требуют большего расхода горючего против обычных норм. И это обстоятельство учтено правительством и партией. Еще решением от 13 января 1939 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) распространили на все МТС повышенные нормы расхода горючего, предусмотренные постановлением правительства и партии для засушливых районов юго-востока СССР, на боронование забы в первые 2 дня с начала полевых работ, на проведение весеннего сева и культивации в первые 6 дней, на пахоту с предплужниками на весь период пахоты.

Многие МТС и колхозы не поощряют трактористов и колхозников за проведение в короткие сроки боронования, культивации и сева. Не везде выполняется ре-

Ведущую роль на севе занимают коммунисты и комсомольцы

Колхоз «Власть советов» не плохо справляется с весенним севом. До 8 мая в колхозе проведена вспашка на площади 119 га и посеяно 100 га. Боронуются озимые. Звенья на своих участках проводят подкормку озимых и яровых местными и минеральными удобрениями.

Ведущую роль на севе занимают коммунисты и комсомольцы. Все они работают на ответственных местах. В бригаде коммуниста тов. Зеленова все звенья между собой соревнуются. Связи этой бригады М. М. Гирин и В. И. Гирин засевают на 13-рядной селке по 9 гектар при норме 6,5 га. Комсомолец А. Мельников 7 мая вспахал однолемешным плугом 1,02 га при норме 0,80.

Высокую выработку дают и другие колхозники. Д. Земсков пашет до 1,02 га, А. Королев — 1,09 га. Хорошо работает комсомолка звеньевая Е. Герасимова. На протравливание и аэризации семян ее звено, не считаясь со временем, обеспечивает нужными, хорошо обработанными семенами все бригады.

Коммунисты и комсомольцы проводят массовую работу, они являются чтецами и агитаторами в бригадах, звеньях. Регулярно выпускается колхозная стенная газета. В каждой бригаде ежедневно к обеденному перерыву выпускаются бригадные листовки по итогам работы бригады за прошлый день, в листовках рассказывается, кто и как вчера работал. В поле проводятся громкие чтения центральных, областной и районной газет. Массовая работа содействует развертыванию соревнования. Передко, после чтения газет, колхозники берут на себя конкретные обязательства на лучшее проведение полевых работ и действительно показывают образцы высокой производительности труда. Колхозники горячо стремятся быстрее завершить сев равнин зерновых культур.

Одновременно с севом ранних зерновых у нас идет подготовка почвы под поздние культуры.

Н. Давыдов.

Чего стоит такой ремонт...

Тракторный отряд Шатковской МТС, обслуживающий колхоз «Новая жизнь», еще не вспахал ни одного гектара, а уже у одного из 2 тракторов оказалась не в порядке коробка скоростей. После ее ремонта трактор вспахал 4 гектара, а затем коробку скоростей пришлось вынимать вновь. У этого же трактора при первой заправке была обнаружена вся худая масляная сетка.

Так был проведен в МТС ремонт отдельных тракторов...

Встает о худой масляной сетке. Она оказалась залитой баблом, на заливку сетки его пошло не менее 100 грамм, стоимостью по рыночной цене, примерно, 4 рубля 50 коп. А на новые сетки ко всем тракторам МТС пришлось бы израсходовать не более 5 рублей.

А. Михеев.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
Об освобождении тов. Молотова В. М. от
обязанностей Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. И. В. Сталина Председателем
Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР,

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. В. М. Молотова Заместителем
Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 мая 1941 года.

Стахановцы колхоза «Красное Сормово»

В колхозе «Красное Сормово» стахановской работой выделяются севцы М. Снегирев, С. Кочнев, А. Шурыгин, которые выполняют нормы на 150 проц. Пахари И. Захаров и И. Быхтызов при норме 1,20 га пашут по 1,50 га.

Колхоз вспахал по 7 мая 120 га, посеял 110 га и забороновал 110 га.

В колхозе в последние дни вырыты котлованы для навозохранилища.

Н. Шулиманов.

Собираются сеять непротравленными семенами

Председатель колхоза «Красные поляны» тов. Щитаев игнорирует проведение агротехнических мероприятий, собирается сеять не только непротравленными, но и неперотравленными семенами. Он говорит, что почва поспела и нужно уже сеять, что поэтому протравливать некогда, да и людей якобы нет. Но, спрашивается, где он будет сеять? В колхозе нет ни одного участка подготовленной почвы.

Странно, что Щитаев нашел поддержку у приезжавшего в Мисюрихинский сельсовет по поручению райкома ВКП(б) и райисполкома председателя районного совета Осозавяха тов. Котова. Когда и сказал тов. Котову, что Щитаев собирается сеять не протравленными семенами, Котов мне ответил: все равно придется сеять ими, не успеет Щитаев протравить... Игнорирует проведение аэризации и протравливания и председатель колхоза им. Мичурина тов. Казаков. Он говорит, что у него нет подходящего помещения для проведения аэризации. А в действительности на колхозном поселке есть два нежилых дома, где и можно бы аэризовать семена.

А. Сернов.

Участковый агротехник.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1941 ГОДА!

(О К О Н Ч А Н И Е)

шенке Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года о том, чтобы начинать в двойном размере трудовые трактористам МТС и колхозникам за первые 2 дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые 6 дней на культивации и весеннем севе. Этот материальный стимул безусловно сыграет большую положительную роль в ускорении сроков полевых работ, и его необходимо осуществлять повсеместно.

В ряде районов, поздно начавших сев, сумели при неустойчивой погоде достичь хороших темпов и высокого качества сева. И удалось это им потому, что они правильно сочетали на полевых работах тракторы и живое тягло, проявили оперативность, гибкость, маневренность. Нельзя пустить тракторы — работают лошади и волю. Когда наступает малейшая возможность, работают и на машинах, и на лошадях и волах. Между тем во многих местах живое тягло в колхозах используется на севе в ничтожной мере.

Вчера в «Правде» сообщалось, что в Соль-Илецком районе, Челябинской области, руководители некоторых колхозов не используют живое тягло на полевых работах. В колхозе «Брасногвардеец» — 25 лошадей и 42 пары волов, но на них не работают. Там говорят: «МТС все сделает». Соль-Илецкие районные организации мирятся с такой антиколхозной, антигосударственной практикой. И не мудрено, что в этом районе сеют крайне медленно.

Нет в колхозах сейчас более важного, ответственного дела, как сев. И преступление совершает перед колхозом и государством тот руководитель артели, который в эти напряженные дни, решающие в сильной степени исход борьбы за высокий урожай, не использует на севе лошадей и волов или использует их на второстепенных работах. Всех колхозных лошадей и волов — в бороде, на сев! Необходимо, в частности, всюду полностью загружать конные сеялки. Передовые колхозы, сменяя лошадей в течение рабочего дня, добиваются высокой производительности каждой сеялки. Так должны поступать все колхозы.

Сев — горячая пора в деревне, особенно при такой поздней весне, как теперь. Каждый час — на счету. Нельзя упускать дорогого времени. В передовых колхозах давно стало непреложным правилом: работать от зари до позднего вечера, раньше начинать — позже кончать. Весь трудовой день надо заполнить напряженной работой. Руководители колхозов,

МТС и совхозов обязаны создать трактористам и колхозникам для этого все условия, и особенно позаботиться об организации в поле питания и места для отдыха.

Колхозники южных районов страны справедливо называют весну 1941 года весной передовой агротехники. Такой она, безусловно, станет во всех районах Союза. Посеять быстро и хорошо! — под таким лозунгом должны вести сев и колхозы Юго-Востока, Востока и центральной полосы СССР. Широкое применение провизации семян, отличная предпосевная обработка почвы, культивация зяби, хорошая заделка семян и т. д. — все это требует пристального внимания партийных и советских организаций, земельных органов, руководителей МТС, совхозов и колхозов, агрономов.

Климатические условия прошлой зимы были благоприятны. Хорошо перезимовали озимые посевы. В почве накоплено вполне достаточное количество влаги. Это — одна из решающих предпосылок для получения высокого урожая в 1941 году.

Колхозы и совхозы завоюют высокий урожай, если они используют эти благоприятные условия, если они быстро и хорошо посеют, сохранят посевы от сельскохозяйственных вредителей, от губительного действия сорняков. В этом году имеются все возможности повести более решительное наступление на сорняки, на долгоносика и других вредителей полей. Необходимо уничтожить очаги распространения вредных насекомых в самом начале. Посевом отсортированными семенами, прополкой озимых и ярых культур колхозы должны покончить с сорняками. Эти меры дадут колхозам и стране дополнительно многие миллионы центнеров зерна, сахарной свеклы и других культур.

Южные районы Союза недалеко от окончания основных весенних полевых работ. Вниманию страны сейчас приковано к Востоку и Юго-Востоку — новой прочной жатке народов Советского Союза — и к центральным областям. Здесь предстоит в ближайшее время засеять огромные площади богатых плодородных земель. Обязанность партийных и советских организаций, земельных органов, всех партийных и непартийных большевиков — мобилизовать все силы, чтобы хорошо провести полевые работы, наверстать, ликвидировать запоздание с севом, полностью выполнить задания партии и правительства, обеспечить в 1941 году высокий урожай.

(Передовая «Правды» от 8 мая с. г.)

Сельские общественные суды нуждаются в юридической помощи

Народный суд и прокуратура Шатковского района не ведут никакой работы с сельскими общественными судами. В течение 1940—41 г. г. они ни разу не созывали председателей сельских общественных судов.

При Спасском сельсовете состав суда новый, но никто нас не консультировал, а дела возникают такие, что не знаешь, кому они подсудны — народному суду или сельскому общественному.

Работа сельских общественных

судов имеет большое политическое значение в деле укрепления трудовой дисциплины в колхозах, в деле воспитания колхозников. Надо, чтобы народ суд и прокуратура оказывали им помощь. Надо в ближайшее время созвать председателей сельских общественных судов, проинструктировать и проконсультировать их.

Мироедов.

Председатель Спасского общественного суда.

Партийная жизнь

Отчетно-выборное собрание в парторганизации колхоза им. Кирова

Все члены первичной парторганизации Шатковского колхоза им. Кирова проявили высокую дисциплинированность и явку на отчетно-выборное собрание.

Секретарь тов. Маняев в отчетном докладе говорил о том, что партийная организация не мало уделила внимания общественно-политической и хозяйственной работе в колхозе им. Кирова. Колхоз имеет много положительных, как в минувшем сельскохозяйственном году, так и в подготовке к весне, полностью имеются хорошие семена, дашали на 50 проц. хорошей упитанности. В работе парторганизации есть ряд недостатков. Слабо занималась парторганизация колхозными кадрами, мало работала с комсомолом, отдельные коммунисты очень медленно изучают «Братский курс истории ВКП(б)». Низка обща грамотность членов и кандидатов партии, особенно женщин.

Коммунисты приняли активное участие в прениях по докладу.

Тов. Дрямо, председатель колхоза, критиковал секретаря парторганизации тов. Маняева за слабую требовательность к членам парторганизации. Он отметил также недостаточную работу в колхозе со звеньями. Звеньеводки не обеспечивают закрепленные за ними участки всем, что необходимо для получения высокого урожая. Председатель сельсовета тов. Крюкова признала, что результатом ее недостаточной бдительности является присвоение денежных средств сельсоветом секретарем сельсовета Прияшниковой.

Кандидат партии тов. Маняева, критикуя председателя колхоза Дрямо, говорила, что в колхозе нет еще настоящей борьбы за развитие животноводства. Эта отрасль колхозного хозяйства требует большего внимания со стороны парторганизации.

По адресу техника-полевода Юрловой было сказано, что она мало вскрывает недостатки работы на своем участке, ей необходимо повысить требовательность к людям, не выполняющим своих обязанностей, а не делать работу за них.

Собрание признало работу секретаря парторганизации удовлетворительной. Секретарем собрания избран тов. Маняева и его заместителем тов. Крюкову.

Е. С'еднена.

Советы агронома

Как правильно посадить плодовое дерево

В этом году многие колхозы нашего района производят закладку новых общественных садов. Посадка плодовых деревьев в количестве, примерно, 5000 штук производится и на усадьбах колхозников, рабочих и служащих района.

При выборе места для сада нужно учитывать три основных момента: месторасположение и поверхность участка, характер почвы и подпочвы, глубина залегания грунтовых вод. Поверхность по возможности должна быть ровная, допускается лишь небольшой склон (до 5—10 градусов). Направление склона допускается южное, юго-западное, северное; ни в коем случае нельзя допускать склона восточного, как опасного для сада при заморозках во время цветения. Не пригодны для закладки плодового сада заболоченные котловины, торфяные и песчаные почвы. Грунтовая вода должна находиться не ближе 3 метров от поверхности почвы. Близость грунтовых вод опасна для корней деревьев, здесь деревья слабо развиваются и плохо плодоносят.

Требования к посадочному материалу: сильно развитый без механически поврежденной штамб, хорошо развитая корневая система, имеющая большое количество мелких разветвлений. Ранка от вырезки шипа должна быть полностью затянута.

Перед посадкой надо произвести разметку, т. е. разметку мест для деревьев. Существуют следующие системы посадок: квадратная, прямоугольная и шахматная. На практике применяются больше всего первые две, так как при этих способах посадок удобнее применять машины и использовать междурядные культуры.

Разбивка площади под сад производится с помощью проволочного шнура и путем провешивания или визирования. Сначала отбивают базисную линию под прямым углом, потом по натянутой ленте или шнуру, на котором нанесены отметки с соответствующим расстоянием для посадки, выкапывают колья. Когда будут отби-

ты линии, можно продолжать разбивку путем визирования.

Расстояние между деревьями устанавливается в размере 8 на 8 метров. После разбивки копают ямы. При копке колышки снимают. Чтобы не потерять центр места посадки, пользуются посадочной доской (обыкновенная доска с зарубкой посередине и двумя — по концам). При начале копки ямы доску прикладывают средней зарубкой к колу, в проемы на концах ее вбивают колышки, затем доску снимают, кол вынимают и копают яму. После выкопки можно сразу установить центр, приложить доску к контрольным колышкам и средняя зарубка укажет место посадки дерева. Размеры ямы: ширина 100 см и глубина 50 см.

При копке ям верхний слой земли нужно выбрасывать по одну сторону, а нижний по другую. Засыпать ямы надо сначала верхним слоем земли, а потом нижним. Перед посадкой на дно ямы насыпают холмик земли, перемешанной с перегноем, на холмик помещают корни саженца, расправляют их в разные стороны по холмику. Посадку надо производить вдвоем, один человек держит растение, а другой засыпает землей корни. Во время засыпки корней саженца надо держать левой рукой за ствол дерева и слегка его потряхивать, чтобы не образовывались пустоты между корнями. После засыпки землей вокруг дерева необходимо утоптать.

Дерево надо посадить так, чтобы шейка (место перехода корня в ствол) была выше уровня почвы на 5 см., так как после посадки получается осадка земли. Кол должен приходиться с южной стороны, это частично предохраняет деревья от ожогов.

После посадки производится поливка из расчета 2 ведра воды на 1 дерево. Перед посадкой или сразу после посадки надо обрезать побеги кроны на одну треть, чтобы корни сумели обеспечить влагой надземную часть.

II. Лапшина.

Агроном-плодоовощевод райземотдела.

Место культурного работника сейчас — в поле

Заведующий Ключишинской избой-читальней комсомолец Аржаткин свои обязанности выполняет плохо. Он не проводит чисток газет, не разъясняет колхозникам постановления партии и правительства.

В настоящее время нужно проводить большую политическую работу в связи с проведением весеннего сева. Аржаткин должен

бы каждое утро приходить на колхозный двор, бывать в поле и там вести разъяснительную работу. Ничего этого Аржаткин не делает.

На комсомольском собрании выбрали Аржаткина ответственным редактором колхозной стенной газеты, но до сего времени он не выпустил ни одного номера.

К. С.

ЗА РУБЕЖОМ ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Во время ночных налетов 6 и 7 мая германская авиация нанесла удары северным районам Англии. Несколько сот бомбардировщиков в ночь на 6 мая атаковали военные объекты в Глазго. В следующую ночь бомбардировке подверглись промышленные предприятия, аэродромы и верфи в районе реки Блайд. Одновременно бомбы были сброшены на портальные сооружения Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

Английская авиация в ночь на 6 мая предприняла налет на города центральной части Рейнской области. Объектом бомбардировки в следующую ночь явился Гамбург.

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские войска — острова Аморгос, Анафи, Иос, Санторин, Наксос и Парос.

В Северной Африке попытки англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпели неудачу. В окрестностях египетского порта Соллума отмечаются действия разведывательных отрядов.

В Абиссинии к северу от Аддис-Абебы англичане заняли новые позиции и продолжают теснить отступающие итальянские части.

Военные действия между английскими и иракскими войсками охватили уже значительную часть территории Ирака. Основные бои происходят в центре страны — в

районе аэродрома Хаббания, одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией.

На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск. Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Третий фронт проходит вдоль трансйорданской границы.

Агентство Рейтер передает, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английскими и иракскими правительствами.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. СУРИН.